Информация о ходе подготовки к ОЗП 2024-2025 годов на 11.09.2024
Подготовка к отопительному сезону 2024-2025 годов на территории города Нижний Тагил ведется в соответствии с Планом мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства города Нижний Тагил к работе в зимний период 2024-2025 годов, утвержденным постановлением Администрации города Нижний Тагил от 13.06.2023 № 1570-ПА (далее - План), в основном за счет средств предприятий.
В рамках данного Плана ресурсоснабжающими предприятиями запланировано отремонтировать 
7,8 км сетей теплоснабжения;
3,98 км сетей холодного водоснабжения;
2,46 км сетей водоотведения;
5,24 км сетей электроснабжения.

На сегодня предприятиями проведены работы по замене (ремонту):
12,1 км сетей теплоснабжения, 
4,31 км сетей холодного водоснабжения;
0,75 км сетей водоотведения;
5,19 км сетей электроснабжения.

Готовность объектов социальной сферы к отопительному сезону
Общеобразовательные учреждения - 97,1%
Детские дошкольные учреждения – 100%
Учреждения здравоохранения – 100%
Учреждения культуры – 100%
Интернаты, дома престарелых, детские дома и т.п. – 100%
Прочие объекты соц. сферы - 97,3% 

Готовность объектов ЖКХ на 06.09.2024: 
Жилищный фонд - 97,3%
Котельные – 97,6%
Тепловые сети - 96,78%

На сегодня у всех организаций имеются действующие договора 
на поставку топлива – природный газ. Создан необходимый запас твердого топлива: дрова, уголь.
Организациями постоянно восполняется запас материально-технических ресурсов для ликвидации аварийных ситуаций, возникающих 
в ходе прохождения отопительного сезона.
Особое внимание хочется обратить на работы по капитальному ремонту пяти участков сетей теплоснабжения протяженностью 4,2 км, которые проводятся в рамках Региональной программы по модернизации систем коммунальной инфраструктуры Свердловской области на 2023-2027 годы. Заключен муниципальный контракт с МУП «Тагилдорстрой» на сумму 258 286,46 тыс. руб. (236 608,53 тыс. руб. средства Фонда и средства областного бюджета, 21 677,93 тыс. руб. средства местного бюджета).
- «Коминтерновская» от жилого дома № 40 по улице Коминтерна до жилого дома № 48 по проспекту Дзержинского, Ø530 мм, 836 метров.   
- «Коминтерновская» от жилого дома № 68 по улице Коминтерна до жилого дома № 109 по улице Чайковского, Ø530 мм, 676 метров.   
- «Алтайская» от тепловой камеры ТК-8/52 возле нежилого здания № 17  по проспекту Ленинградский до ТК-8/49-2 возле нежилого здания  № 16а по улице Юности, Ø 820х11 мм общей длиной 1 248 метров 
- Соцгородская 2 от ТК-2\1б" до автомобильной дороги Восточное шоссе, Ø 530 мм, общей длиной 1 112 метров.
- От тепловой камеры ТК № 27/20 в районе жилого дома № 41 
по проспекту Ленинградский до жилого дома №61 пр. Ленинградский, Ø 159 мм и  Ø89 мм общей длиной 216 и 100 метров соответственно.
На сегодня отставания от графика работ нет, по некоторым участком работы идут со значительным опережением. Трубы поставлены на все участки в полном объеме.
Участок пр. Ленинградский монтаж трубы выполнен на 100%, осуществлен запуск горячей воды. 
На остальных участках монтаж труб составляет от 50 до 80%
Запуск сетей запланирован к началу отопительного сезона. После запуска будут продолжаться работы по монтажу лотков, обратной засыпке и восстановлению нарушенного благоустройства. В соответствии с контрактом планируемый срок завершения работ – до 15 октября.

Начало отопительного сезона будет зависеть от погодных условий.
Напоминаю: Отопительный период начинается, если в течение пяти суток среднесуточная температура наружного воздуха составляет +8 градусов  и ниже.


Вопросы, поступившие от тагильчан:

1.	Куда обращаться, если нет горячей воды и отопления?
Ответ: Жители многоквартирных домов в первую очередь должны обратиться в организацию, с которой заключен договор на управление многоквартирным домом. То есть в управляющую компанию. Жителям частных домов - в диспетчерскую службу ресурсоснабжающей организации. С началом отопительного сезона через единую дежурно-диспетчерскую службу будет организована Горячая линия по вопросам пуска тепла в жилом фонде и социальных объектах, тел. 25-78-83 и 25-78-92.

2.	Кто обязан делать перерасчет за некачественную услугу?
Ответ: Нужно в первую очередь обратиться в управляющую компанию. Её специалисты обязаны сообщить о нарушении качества услуги в ресурсоснабжающую организации. После этого специалисты совместно выезжают по адресу и составляют акт, подтверждающий не качественную услугу. После этого ресурсоснабжающая организация обязана сделать перерасчёт платы.

3.	Все лето на Вагонке пр. Ленинградский 16 вода бежит теплая. Плата придет как за хороший кипяток? 
Ответ: На пр. Ленинградском капитально ремонтируют магистральный трубопровод. Дома подключили по временной схеме, поэтому параметры могут быть снижены. Сейчас монтируют трубы, горячую воду в ближайшее время запустят вне зависимости от строительных работ. После подключения дома по нормальной схеме за весь период предоставления услуги ненадлежащего качества ресурсоснабжающая организация сделает перерасчет. 

4.	Окунева 31 нет горячей воды с 30.08., из-за замены труб на перекрестке улиц Окунева-Энтузиастов, где зимой делали,  сказали ждать до  15.09. 
Ответ: Да, действительно на этом участке капитально ремонтируют сети специалисты Горэнерго-НТ. Трубопровод смонтирован и подключен. Сейчас территорию подготавливают к благоустройству. В текущем году идет продолжение ремонта участка теплотрассы в данном районе на участке сети, на котором в 2023 году работы не производились. 

5.	По ул. Зари ведется ремонт дороги в районе остановки лицей, ресурсники меняют теплотрассу. Внутриквартальную дорогу сделают те, кто ремонтируют ул. Зари или Горэнерго-НТ?
Ответ: Ремонт дороги по ул. Зари по федеральной программе «Безопасные и качественные автомобильные дороги» включает в себя только проезжую часть, тротуары, остановки трамвая. После завершения работ по ремонту теплотрассы  ресурсоснабжающая организация восстановит нарушенное благоустройство, в том числе внутриквартальные проезды. 

6.	На Пихтовке в районе домов Парковая 17, Пихтовая 32 и в соседних домах горячая вода идет не по нормативу, а утром и вечером на верхних этажах её вообще нет. Скажите когда восстановят??? 
Ответ: В Дзержинском районе большое количество ремонтов тепловых сетей из-за их износа. Сегодня ремонтируют основные сети, питающие насосные станции.  Поэтому специалисты Горэнерго-НТ почти 80% района запитали по временным линиям, в связи с чем могут быть перебои с давлением в подаче горячей воды. После завершения работ на магистральной сети Алтайская, ориентировочно к началу отопительного сезона, температура и давление горячей воды вернутся в нормативное состояние.

7.	 Скоро начало отопительного сезона вся улица Коминтерна перекопана. Планируется ее запуск в этом году? Будет восстановлено благоустройство? 
Ответ: Да, по ул. Коминтерна работает Горэнерго-НТ и Тагилдорстрой. Часть работ уже завершена, приступили к восстановлению благоустройства. Например, площадь Славы уже открыли. На остальных участках монтируют трубы и строят новый лотковый канал с его перекрытием. Работы по ремонту планируют завершить к началу отопительного сезона. После завершения работ по ремонту теплотрасс и восстановления нарушенного благоустройства проезд по ул. Коминтерна  будет открыт. 

8.	Орджоникидзе ,14,  месяц нет горячей воды 
Ответ: На магистральных тепловых сетях в Дзержинском районе меняют теплотрассы в районе Восточного шоссе. Параллельно Горэнерго-НТ заменили запорную арматуру на магистральном трубопроводе. По информации подрядной организации  теплотрассу запустили в работу по временной схеме. На этой неделе специалисты Горэнерго-НТ вместе с управляющей компанией проверят параметры горячей воды.        

[bookmark: _GoBack]9.	Когда откроют дорогу по ул. Тимирязева на перекрестке с ул. Коминтерна? 
Ответ: на этом участке также ремонтируют сети, как я говорил ранее.  К засыпке дороги приступили в понедельник, после проведения восстановительных работ дорогу откроют.
10.	Добролюбова 38, больше месяца без горячей воды! когда ждать?
Ответ: Из-за ремонтов, которые сейчас ведутся на Вагонке, дома запущены по временным линиям без возможности запуска насосной станции. Из-за этого горячая вода идет с пониженными параметрами.  По информации Горэнерго-НТ восстановление горячего водоснабжения по этому адресу планируется до 23 сентября.

11.	На Сибирской в частном секторе нет воды сказали утечка, на Свердлова строится коттедж, я так поняла из-за них проблемы, а почему жильцы Сибирской должны страдать без горячей воды? 
Ответ: По этому адресу специалистами Горэнерго- НТ была обнаружена утечка. Для ее устранения было необходимо приобретение новой трубы.  Монтаж  трубы задержался из-за сбоя с ее поставкой. Сегодня выполнен монтаж трубы.  Горячая вода запущена.

12.	Когда будет восстановлено благоустройство после реконструкции тепловых сетей прошлого года по пр. Вагоностроителей и ул. Энтузиастов?? 
Ответ: Администрацией города выделены бюджетные средства на восстановление благоустройства на этой территории, будет заключен контракт со сроком выполнения работ  до конца октября текущего года.

13.	 Орджоникидзе, 15, когда будет горячая вода? 
Ответ:  Подача горячей воды в этот дом зависит от работ, которые сейчас проводят специалисты «Тагилдорстроя»  на  магистральной сети в районе заводоуправления. Этот участок планируют запустить в работу к началу отопительного сезона.  

14.	 Здравствуйте, пр. Ленинградский, 30,  когда появится горячая вода нормального качества? Воды нет с середины августа. 
Ответ: По информации «Горэнерго-НТ», горячая вода в дом поступает с пониженными параметрами из-за ремонтных работ на магистральной сети «Алтайская». После их завершения к началу отопительного сезона параметры воды восстановят. 

15.	 С  июля в нашем доме в связи с ремонтными работами вместе с горячей воды бежит вода ниже температуры 30 градусов. По нашим жалобам в августе была создана комиссия в составе НТ МУП Горэнерго и управляющей компании. От Горэнерго нам пришло сообщение, что в адрес агента "Расчетный центр Урала" будет направлено поручение о проведении перерасчета жильцам дома о предоставлении услуги горячего водоснабжения ненадлежащего качества. Но каково же было наше удивление, когда получили платежные документы за август - перерасчета как такового нет.
Ответ: Для перерасчета жителям нужно в первую очередь обратиться в управляющую компанию, чтобы её специалисты зафиксировали факт предоставления некачественной услуги. А также объединили  эту информацию за весь период и направили это в ресурсоснабжающую организацию. После этого информацию передают в Расчетный центр для перерасчета.  Обязательно нужно помнить, что в платёжных документах перерасчет отражается месяцем позже.

16.	Здравствуйте, по адресу Нижний Тагил, ул. Черноисточинское шоссе в районе школы №90  и магазина  "Лидер" стоят открытыми (без утеплителя, изоляции и проч. защиты) водопроводные трубы. Примите меры!
Ответ: На этом участке неоднократно восстанавливали тепловую изоляцию труб, практически каждый год. Сегодня специалисты «Регионгаз-Инвест» по плану подготавливают сети к отопительному сезону. Затем приступят к восстановлению нарушенного благоустройства после проведения земляных работ и отремонтируют изоляционное покрытие наружных тепловых сетей. Вся информация передается специалистами в ресурсоснабжающие организации.

17.	 После ремонта труб разрушили тротуары в районе К. Маркса, 34. Когда его восстановят?
Ответ: согласно разрешению на проведение земляных работ срок восстановления нарушенного благоустройства на данной территории до 1 октября  текущего года. В исключительных случаях срок по работам могут продлить по разным независящим от работ причинам.

18.	Нет утеплителя на трубах возле ул. Черноморская 37-39. Кто и в какие сроки должен это сделать?
Ответ: Часто недобросовестные жители срывают утеплитель с труб. Специалисты ресурсоснабжающих организаций регулярно его восстанавливают в кратчайшие возможные сроки.  По этому адресу это также делают не первый раз. Планируемый срок проведения работ до 15 октября текущего года.

19.	Почему в нашем городе при ремонте тепловых сетей не применяется укладка трубопроводов бесканальным способом? Дешевле и быстрее, (сокращение сроков ремонта). Например, при ремонте теплотрассы по ул. Речная?
Ответ: Такой способ прокладки трубопроводов применяют и в нашем городе. Вопрос дешевизны не рассматривается, наша основная задача надёжное теплоснабжение. Сокращение сроков ремонтов за счёт бесканальной прокладки в свою очередь могут привести к усложнению поиска неисправности в системе.  Это не допустимо, особенно в отопительный сезон.

